

沙特和俄罗斯延续原油减产 国际油价上扬

沙特阿拉伯和俄罗斯5日分别宣布,主动减产原油措施将延续至今年年底。国际原油期货价格也随之上扬。分析人士认为,沙特与美国紧张关系或因此加剧,美国先前多次要求沙特增产以平抑油价。

沙特通讯社援引沙特能源部一名不愿公开姓名官员的话报道,沙特延续主动减产是为“强化‘欧佩克+’国家出于维护石油市场稳定、平衡而采取的预防措施”。按照计划,沙特将把从7月开始的日均100万桶的自愿减产石油措施延长至12月底。

同日,俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克发表声明,宣布俄罗斯每日将继续主动减产30万桶原油,直至今年年底。

自去年11月起,石油输出国组织(欧佩克)成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”国家采取减产等措施来稳定原油价格。

沙特和俄罗斯5日宣布继续减产,英国布伦特原油期货价格当天涨至每桶90美元以上,为去年11月以来首次。美国纽约商品交易所的西得克萨斯中间基原油期货价格一度涨至每桶87美元左右。

美联社分析,鉴于美国总统约瑟夫·拜登去年表示沙特如与俄罗斯一同减产原油将产生不确定“后果”,沙特如今延续减产措施将给美沙两国带来新龃龉。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文没有就上述措施将产生的市场影响置评,

但表示美国希望国际原油市场获得“稳定、有效供应”。

美国拉皮丹能源咨询公司创始人兼总裁鲍勃·麦克纳利说,沙特和俄罗斯同时宣布延续减产,显示出两国在积极管控石油价格风险上的“团结和决心”。他预估,上述措施将给国际石油市场供应带来“巨大缺口”,推动原油价格“远高于每桶90美元”。

挪威斯塔德能源公司高级副总裁乔治·莱昂说,很难预测继续减产对“西方通货膨胀和经济政策”产生的影响。原油价格升高只会“增加政府出台更多财政紧缩政策的可能性”,“尤其是在美国”。

(王逸君)

忧通胀 日本人抢购黄金

据英国《金融时报》6日报道,日本黄金零售价格近期飙升至历史新高,主要原因是日元对美元持续贬值,民众寄望黄金以对冲通货膨胀。

根据日本最大黄金零售商之一的田中贵金属工业公司数据,由于民众大量购买以日元计价的黄金,黄金零售成交价5日达到每克1.01万日元(1元人民币约合20日元),首次突破1万日元大关。

黄金零售价是日本国内黄金的主要参考价,与全球黄金现货价挂钩,后者因新冠疫情、乌克兰危机等多重因素影响而走高。日元今年急剧贬值也推高该国黄金零售价。

货币分析师说,只要日本中央银行不传递准备收紧超宽松货币政策的信号,以及日本与

美国和欧洲国家存在大幅利率差,日元可能将持续疲软。

投资基金“日本催化剂基金”的经济师兼顾问耶斯佩尔·克尔说,日本民众购买黄金的首要驱动力就是急切寻求对冲通胀,而过去数年民众一直更愿意持有现金。疫情结束之初,日本家庭总资产超过2000万亿日元,相当于日本年度国内生产总值的4倍。其中约半数资产以现金和存款形式持有。

田中贵金属工业公司零售经理加藤荣一郎(音译)说,那些担忧日元跌至数十年新低、进而致其资产缩水的消费者尤其青睐黄金。不过,日本第一生命经济研究所首席经济师熊野英生提醒无需过度解读近期日本金价飙升,因为这一市场规模相对较小。

(海洋)

美国宾州一杀人犯越狱六日 警方扩大搜索范围

美国宾夕法尼亚州警方5日说,监控摄像头4日晚发现一名6天前越狱的杀人犯,促使警方扩大搜索范围,附近两个学区停课至少一天。

据警方介绍,逃犯达内洛·卡瓦尔坎特现年34岁,身高1.52米,体重54公斤,因杀害前女友被判终身监禁,8月31日从费城以西约80公里处的切斯特县监狱越狱。

警方出动超过200人和小型无人机、直升机和警犬搜捕卡瓦尔坎特,并从空中反复播放他母亲录制的一段葡萄牙语音频,劝他自首。

宾州警方高级官员乔治·比文斯5日在新闻发布会上说,朗伍德花园步道监控摄像头拍到卡瓦尔坎特。那里位于他越狱的监狱以南约8公里处。

根据美国有线电视新闻网报道,4日晚8时21分,监控摄像头拍到卡瓦尔坎特,他当时向北走;4日晚9时33分,同一个摄像头再次拍到,他当时向南走。比文斯说,警方因而调整搜索区域,扩大先前方圆3.2公里的搜索范围。

按照比文斯的说法,警方针对卡瓦尔坎特的施压策略“有效”,他越来越无处可逃,但是搜索区域“面积大、光线暗,地形复杂”。

朗伍德花园是一座植物园,面积超过4.3平方公里,有大片林地。

附近两个学区的学校5日停课,其中一个学区当天通知6日继续停课。比文斯敦促朗伍德花园周边居民和商户锁好门并检查监控摄像头,缘由是卡瓦尔坎特“陷入绝望,不想被抓”。

据美联社报道,一个陪审团2021年判定卡瓦尔坎特谋杀前女友。警方说,卡瓦尔坎特是巴西人,因2017年一起谋杀案在巴西受到通缉,是极其危险的人物。

这不是宾州今年第一次发生越狱事件。7月6日,一名凶杀案嫌疑人爬上健身器材,钻过窗户,顺着一根用监狱床上用品制成的绳子逃离沃伦县监狱,一个多星期后落网。5月7日,宾州工业管教中心两名囚犯从他们在放风场地围栏上打的洞逃跑,越狱将近19个小时后狱警才察觉。两人5月中旬落网。

(李明睿)

本版稿件均据新华社

中国展商闪耀慕尼黑国际车展



这是9月4日在德国慕尼黑国际车展媒体预展上拍摄的比亚迪发布会现场。

2023年德国国际汽车及智慧出行博览会(慕尼黑国际车展)5日在慕尼黑开幕。据了解,相比上一届博览会,包括比亚迪、零跑、小鹏、商汤科技等在内的中国展商的数量今年翻了一番。

张帆 摄

巴西亚马孙雨林砍伐面积8月减少逾六成

巴西政府官员5日说,8月份巴西亚马孙热带雨林地区的森林砍伐面积比去年同期减少66.11%。

巴西环境和气候变化部长玛丽娜·席尔瓦当天在巴西利亚出席“亚马孙日”纪念活动时发布了上述消息。

由于七八月份亚马孙雨林相对少雨,森林砍伐活动通常在这个时段较为活跃。巴西国家太空研究院的卫星监测数据显示,2022年8月亚马孙地区遭砍伐的森林面积为1661平方公里。

据法新社报道,今年7月巴西亚马孙雨林地区的森林砍伐面积也同比减少66%。巴西政府7月发布的消息说,亚马孙地区今年上半年

的森林砍伐面积同比减少近34%,达到4年来同期最低水平。巴西政府表示,这些成果表明现任总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦领导的政府决心终止此前本国相关政策在雨林保护方面的“放弃和倒退”。

卢拉今年1月1日就职,他领导的政府承诺在2027年年底前在亚马孙地区留出300万公顷保护区,在2030年年底前彻底遏止非法毁林。卢拉还呼吁发达国家支持旨在保护亚马孙雨林地区生态环境的亚马孙基金。

“如果我们不保护森林和生活在其中的人,世界就会承受二氧化碳排放野蛮增长、气候变化加速的后果。”席尔瓦说。

(徐力宇)